



ДУХОВНЫЕ ОТКРЫТИЯ

Бог, Которого не ждали

О Том, Кто превосходит ожидания

БОГ, КОТОРОГО НЕ ЖДАЛИ

СОДЕРЖАНИЕ

Поиски Бога	4
Каков Бог?	5
Чего ждали израильтяне?	5
Почему они не увидели?	7
Бог, Которого не ждали	10
Слава, облекшаяся в невзрачность	11
Величие, облекшееся в простоту	15
Полнота, объявшая неполноценность	17
Цель, объявшая бессмысленность	21
Достаточность, объявшая ущербность	24
Чистота, объявшая греховность	27
Бог на кресте	30
Так что же?	32

Ч ему мы можем научиться из противостояния, возникшего между Иисусом Христом и религиозными людьми Его времени? Этот вопрос важен для тех из нас, кому кажется, что Бог не оправдывает их ожиданий.

Многое из того, что смущало во Христе Его соотечественников, смущает и нас. Преподаватель Библии Билл Краудер помогает нам с другой стороны посмотреть на Того, Кто обещал в Свое время чудесным образом воплотить в жизнь наши надежды и мечты.

Эта брошюра поможет нам понять, что Бог не изменяется, и поэтому мы можем ожидать от Него удивительных дел и в наше время.

Мартин де Гаан

ПОИСКИ БОГА

В детстве я был увлечен научной фантастикой, и в особенности книгой “Человек-невидимка”. Сюжет повествует о молодом ученом, открывшем невидимость. Он обматывал лицо бинтами, носил шляпу, перчатки и одевался, чтобы люди могли видеть его. Если же возникала необходимость исчезнуть, он просто снимал все с себя. Охота за невидимкой становилась похожей на игру в прятки.

Можно сказать (хотя и с натяжкой), что нечто подобное есть в природе нашего Создателя. Известный гимн, вполне соответствующий библейской истине, гласит:

*Бессмертный, невидимый,
славный Господь,
Не может узреть Тебя
смертная плоть...*

Величественная поэзия побуждает к благоговению и преклонению перед Творцом. Она же, впрочем,

может оставить в нас чувство разобщенности с Ним. Бог действительно велик и славен, а также скрыт от наших глаз, и от этого Он может показаться далеким и недостижимым.

Возможно, поэтому так много людей любят такие книги, как “Бог приблизился” Макса Лукадо. Наше сердце жаждет Бога, Которого можно найти и коснуться душой и разумом. Но как же можно общаться с Тем, Кто физически недоступен?

*Как же можно
общаться с Богом,
который физически
недоступен?*

Именно поэтому мы должны понять одну важную и удивительную истину. Хотя Бог остается невидимым, Библия заверяет нас, что Он намного ближе и доступнее к нам, чем мы можем себе представить.

КАКОВ БОГ?

Библия говорит, что Господь неба и земли знает, как нам трудно приблизиться к Нему. Согласно Новому Завету это одна из причин того, почему Сын Божий стал Сыном Человеческим. Облекшись в земную плоть, Спаситель явил нам образ невидимого Бога (Кол. 1:15).

Однако, если Иисус был откровением Бога Авраама, почему же духовные вожди Израиля отвергли Его?

Чтобы понять, почему люди, ждавшие Мессию, приговорили Его к смерти, давайте посмотрим на Его Личность с их точки зрения. Подумаем, какого Мессию ждали сыны Израиля. Какой образ они хотели увидеть?

*Облекшись
в земную плоть,
Спаситель явил
нам образ
невидимого Бога.*

ЧЕГО ЖДАЛИ ИЗРАИЛЬЯНЕ?

Записи очевидцев всего происходившего, дошедшие до нас в Новом Завете, показывают, что те, к кому Иисус пришел в первом веке, ждали Мессию, Который исполнил бы ветхозаветные пророчества. Они надеялись, что Он освободит их от врагов, явив власть и могущество Бога Израиэла.

Было, впрочем, и то, чего они не ждали от грядущего Мессии. Они не думали, что Он объявит Себя Богом. Не ожидали они также и того, что их долгожданный Освободитель станет обличать и обвинять правящих духовных вождей. И наконец, они не предполагали, что Он покажет им, насколько они были слепы и несовершены в понимании своего Бога и высоких нравственных требований Его закона.

А в Ветхом Завете много говорилось о грядущем

Рабе Господнем, который откроет людям мысли и желания их Создателя.

Одним из важнейших пророческих отрывков Священного Писания, описывающих служение ожидаемого Мессии, был текст, прочитанный Христом в синагоге Его родного города Назарета. Лука так повествует об этом:

И пришел в Назарет, где был воспитан, и вошел, по обыкновению Своему, в день субботний в синагогу, и встал читать. Ему подали книгу пророка Исаии; и Он, раскрыв книгу, нашел место, где было написано: “Дух Господень на Мне; ибо Он помазал Меня благовестовать нищим и послал Меня исцелять сокрушенных сердцем, проповедовать пленным освобождение, слепым прозрение, отпустить измученных на свободу, проповедовать лето Господне благоприят-

ное”. И, закрыв книгу и отдав служителю, сел; и глаза всех в синагоге были устремлены на Него. И Он начал говорить им: “Ныне исполнилосьписание сие, слышанное вами” (Лк. 4:16-21).

Затем Лука говорит: “И все засвидетельствовали Ему это, и дивились словам благодати, исходившим из уст Его” (ст. 22). В последующие дни люди, слышавшие слова Христа, ощущали силу истины в Его учении (Лк. 20:21).

Увидев великую власть, которой Он усмирил разбушевавшееся Геннисаретское озеро, ученики «убоялись страхом великим и говорили между собою: “Кто же Сей, что и ветер и море повинуются Ему?”»

Кто же Сей, что и ветер и море повинуются Ему?

Увидев, как Он изгоняет бесов, люди, удивляясь, говорили: “Никогда не бывало такого явления в Израиле” (Мф. 9:33).

Им предстал Человек, подкреплявший Свои слова делами, возможными только Богу. Матфей пишет:

И ходил Иисус по всей Галилее, уча в синагогах их и проповедуя Евангелие Царства, и исцеляя всякую болезнь и всякую немощь в людях (Мф. 4:23).

Многократно и многообразно люди, бывшие свидетелями слов и дел Христа, убеждались, что в Нем воплотились все качества ожидаемого ими Мессии:

- явление Божественной силы;
- действие Божественной власти;
- истина Божественного закона;
- праведность Божественного Посланника.

Все это ясно и неопровергимо говорило Божьему народу о небесном происхождении и великом служении Спасителя. Все, что они видели и слышали, звучало в гармоничном созвучии с тем пониманием, которое они вынесли из пророчеств Ветхого Завета.

Если же Иисус явил им то, чего они ждали, почему же они не узнали Его? Было ли это только потому, что Он не стал освобождать их от языческого угнетения? Или потому, что Он возвестил, что должен пострадать и умереть? Или было еще что-то, что ослепило их?

ПОЧЕМУ ОНИ НЕ УВИДЕЛИ?

В Ветхом Завете иудейскому народу были даны обильные сведения о грядущем Мессии. Почему же они не увидели их воплощения в Иисусе Христе?

Причина их ослепления должна послужить предостережением всем нам. Она

была не просто в искаженном понимании Писаний, но, прежде всего, в ложных допущениях и предположениях. Наши взгляды формируются не сами по себе, а под длительным влиянием опыта, культуры, окружения и многих ложных предположений, возникающих из-за ограниченности мировосприятия. Так иудеи в дополнение к учению Моисея и пророков привнесли в духовную жизнь множество преданий и легенд. В большинстве они касались внешнего, а не внутреннего, плоти, а не духа.

Отвернувшись от духовного, вожди Израиля все свои усилия обратили на обряды и традиции. Многие стали считать, что смогут оправдаться перед Богом своими силами.

Такой образ мышления живет и здравствует и в наши дни. Ведь так бывает всегда: чем ближе мы приходим к Богу, тем яснее видим собственные грехи, слабость и ничтожность.

А чем больше мы удаляемся от Него, тем яснее видим грехи, слабости и недостатки других.

Мы видим, как это мировоззрение проявилось в поведении вождей Израиля, отвергших Христа. Сами того не замечая, они стали верить в то, о чём Священное Писание совершенно не говорит:

- они верили, что знание, сохранение и внешнее исполнение закона делают их лучше “нечистых” язычников и грешников;
- они верили, что они были хранителями праведности, и поэтому должны были всячески удаляться от язычников и грешников;
- они верили, что жертвоприношения в храме могли покрывать грехи;
- они презирали всех, кого считали недостойными Божьей благости;
- они думали, что Мессия спасет их от внешних

врагов, а не от внутренних грехов;

- они предполагали, что Мессия подтвердит их власть и одобрит посвящение закону;
- они ожидали, что Мессия покажет им знамение с неба по требованию;
- они отвергали обличения в свой адрес;
- они завидовали влиянию Христа на людей, которых сами теряли.

Когда Господь пришел как Спаситель душ, они не осознали никакой нужды в Нем. Им совершенно не нужны были ни прощение, ни милость. Они хотели Мессию, Который похвалил бы их и утвердил требования, которым, как они ошибочно полагали, они соответствовали. В результате, когда Христос представил народу Божий взгляд, не совпадавший с их мнением, они заявили, что Он не может быть от Бога. Ложные предположения и ожидания ослепили их умы.

**Христос
представил народу
Божий взгляд,
не совпадавший
с их мнением,
и они заявили,
что Он не может
быть от Бога.**

Будучи образом невидимого Бога (Кол. 1:15), Спаситель явил им такого Господа, Которого они могли видеть в Писании и Которого должны были ожидать. Однако то, что они увидели, удивило и обескуражило их. Ожидаемое и увиденное совершенно не совпало. Так это происходит и в наши дни. Почему? Потому что Иисус открывает нам не только качества Бога, но и Его сердечные помысления и намерения. Он пришел, чтобы показать правильное соотношение между Божьей праведностью и милостью народу,

утверждавшему праведность, но забывшему о милости. Поэтому увиденное и услышанное стало для них удивительным и неожиданным.

БОГ, КОТОРОГО НЕ ЖДАЛИ

Неожиданности разнообразят и обогащают жизнь, если, конечно, они приятные. Например, работник долго и упорно выполнял тяжелую работу, не надеясь ни на признание, ни на вознаграждение, и вдруг узнал, что его повысили. Нежданная радость наполняет сердце бодростью, а улыбка долгое время не сходит с лица.

К сожалению, неожиданности чаще бывают другого рода. Их действие прямо противоположно. Больной, проходивший долгий и дорогой курс терапии, узнает, что лечение

не помогло и жить осталось недолго. Все внутри опускается, душа погружается во мрак отчаяния.

Все неожиданности, хороши ли они или плохи, безжалостно вмешиваются в нашу жизнь, нарушая ее привычный ход, выбивая из колеи, и тогда само наше мировоззрение подвергается серьезным испытаниям.

Так происходит, когда Спаситель начинает открывать нам Бога. Он всегда идет дальше, чем ожидали от Него люди Его дней или чем ожидаем мы с вами. Он ведет нас на край вселенной и приоткрывает полог тронного зала Вседержителя. И то, что мы видим, оказывается несравненно удивительнее и неожиданнее, чем мы предполагали.

Бог, открывающийся нам с неожиданной стороны, заставляет нас переосмыслить свои взгляды на Библию и на духовность. Мы начинаем думать о Нем в совершенно

иных понятиях, чем прежде.

Это помогает нам осознать, почему многие люди, видевшие и слышавшие Иисуса Христа, не смогли понять Его до конца. Мы начинаем также понимать, почему наши современники не принимают Его.

Что же было таким неожиданным в учении Господа? К сожалению, размеры брошюры позволяют лишь прикоснуться к этим удивительным истинам. Однако мы увидим, что несколько сторон откровения Бога в Иисусе Христе были намного удивительнее и неожиданнее, чем кто-либо мог подумать.

*Божье откровение
в Иисусе Христе
было намного
удивительнее
и неожиданнее,
чем кто-либо
мог подумать.*

СЛАВА, ОБЛЕКШАЯСЯ В НЕВЗРАЧНОСТЬ

Впервые приехав в Израиль, я большую часть времени провел в восторженном благоговении.

- Я был глубоко впечатлен видами Генисаретского озера, где Спаситель провел так много времени со Своими учениками.
- Я был ошеломлен захватывающим дух видом старого Иерусалима, открывшимся мне с вершины Елеонской горы.
- Я был заворожен историей и болью крепости Масада.
- И я был сокрушен и подавлен рассказом об Освенциме возле памятника его жертвам. И все же, несмотря на все мое волнение и трепет от прикосновения к живой истории Святой земли, я был глубоко разочарован

двумя всем известными местами Священной истории – Вифлеемом и Назаретом. Две обычные, грязные деревни, настолько далекие от того, о чём поется в песне “О, малый город Вифлеем”, что и передать нельзя. Вот к этой простоте я совершенно не был готов, и от этого разочарование было еще большим.

Однако, вопреки моему личному восприятию, именно эти простота и обыкновенность и делают библейские места такими важными и значительными. Они являются образом Самого Иисуса Христа, Чье таинственное и невыразимое воплощение и придало великую значимость этим спящим, древним деревням.

Так и должно было быть, что земная жизнь Господа неба и земли оказалась связанной с такими простыми местами. Он оставил славу небес и на земле был слишком простым, слишком обычным для Того, Кого

целый народ ждал сотни лет. Однако еще пророк Исаия предвозвещал, что Мессия придет именно в таком образе:

*Он взошел пред Ним,
как отпрыск и как
росток из сухой земли;
нет в Нем ни вида, ни
величия; и мы видели
Его, и не было в Нем
вида, который
привлекал бы нас
к Нему (Ис. 53:2).*

А ведь и сейчас многие представляют Спасителя Человеком, облечённым неземной красотой, небесным сиянием, непохожим на всех остальных людей.

***И сейчас многие
представляют
Спасителя Чело-
веком, облечённым
неземной красотой,
небесным сиянием,
непохожим на всех
остальных людей.***

Однажды в детстве мой папа взял меня в кинотеатр на фильм “Царь царей”. Роль Христа играл Джейфри Хантер, очень обаятельный и красивый актер. У Иисуса в его исполнении были длинные, вьющиеся каштановые волосы и большие голубые глаза, производившие неотразимое впечатление.

Нет, настоящий Спаситель просто не мог так выглядеть. Пророчество Исаии представляет совершенно иную картину. В лучшем случае Господь был похож на среднестатистического еврея Своего времени: черные волосы, карие глаза, темная кожа. Исаия предвозвестил приход Мессии в простоте, но люди, жаждущие вида и величия, не уловили глубокого значения его слов.

Простота, в которой предстал миру Спаситель, лучше всего видна в обычности той обстановки, в которой Он жил. Размышляя о репутации Назарета, учитель Библии Адам

Кларк пишет: «Можно со всем основанием предположить, что Назарет того времени имел дурную славу, а его жители были известны нечестивым поведением, так что появилась даже пословица, которую напомнил Нафанаил Филиппу, объявившему, что Мессия пришел из Назарета:

Филипп находит Нафанаила и говорит ему: “Мы нашли Того, о Котором писали Моисей в законе и пророки, Иисуса, сына Иосифова, из Назарета”. Но Нафанаил сказал ему: “Из Назарета может ли быть что доброе?” Филипп говорит ему: “Пойди и посмотри” (Ин. 1:45, 46)».

Происхождение из Назарета наложило особый отпечаток на Христа в глазах иудеев. Галилеяне вообще были презираемы религиозной аристократией Иерусалима, поэтому, по их представлениям, Христос в принципе не мог прийти из Галилеи.

Многие из народа... говорили: “Он точно пророк”. Другие говорили: “Это Христос”. А иные говорили: “Разве из Галилеи Христос придет? Не сказано ли в Писании, что Христос придет от семени Давидова и из Вифлеема, из того места, откуда был Давид?” (Ин. 7:40-42)

Заключение, которое они сделали после всех споров, записано в Евангелии от Иоанна. Попытавшемуся вступиться за Христа Никодиму члены синедриона заявили:

Рассмотри и увидишь, что из Галилеи не приходит пророк (Ин. 7:52).

Увы, это заключение основывалось на ложных предпосылках. К тому же среди ветхозаветных пророков был и галилеянин. Иона происходил из Гафхевера, деревни, находившейся в трех километрах от Назарета. Но, не будучи способными при-

нять Христа, пришедшего в простоте, а не во славе, они не смогли различить и Его истинную божественную сущность.

Воплощение Божьего Сына учит нас, что сущность не ограничивается внешностью. Евангелист Матфей повествует, как Спаситель поднялся на одну из галилейских гор с Петром, Иаковом и Иоанном и преобразился перед ними. Тот, Кто выглядел обычно и заурядно, вдруг просиял небесной славой Своей истинной сущности.

По прошествии дней шести взял Иисус Петра, Иакова и Иоанна, брата его, и возвел их на гору высокую одних, и преобразился пред ними: и просияло лицо Его, как солнце, одежды же Его сделались белыми, как свет. И вот, явились им Моисей и Илия, с Ним беседующие. При сем Петр сказал Иисусу: “Господи! Хорошо нам здесь быть; если хо-

чешь, сделаем здесь три куши: Тебе одну, и Моисею одну, и одну Илии". Когда он еще говорил, се, облако светлое осенило их; и се, глас из облака глаголющий: "Сей есть Сын Мой Возлюбленный, в Котором Мое благоволение; Его слушайте". И, услышав, ученики пали на лица свои и очень испугались (Мф. 17:1-6).

Славная природа Христа была подтверждена явлением Моисея и Илии. Но, что еще важнее, она открылась в Нем Самом и была провозглашена Небесным Отцом, проговорившим из облака.

Несмотря на обычную внешность и образ жизни, простое поведение и окружение, Господь был велик и славен. От того, что Он решил явиться в мир не имеющим ни вида, ни величия, Его могущество и величие не умалились. Он по-прежнему оставался Царем небес.

ВЕЛИЧИЕ, ОБЛЕКШЕЕСЯ В ПРОСТОТУ

Однажды я услышал рассказ о докторе Гарри Айронсайде, пасторе церкви Муди в Чикаго. Одна семья была глубоко впечатлена его проповедями, и однажды решила сэкономить немного денег, и съездить в Чикаго, чтобы послушать проповедника вживую.

После богослужения родители были в полном восторге от всего, что увидели и услышали. Выходя из церкви, они спросили детей, какие у них впечатления от проповеди пастора Айронсайда. После некоторого размышления один из мальчиков сказал: "Я много слышал, какой великий проповедник этот пастор, но, по правде, ничего великого там не было. Я понял все, что он говорил".

В некотором смысле так дело обстояло и с учением Христа. "Великие" учителя Его дней были далекими и недоступными для простых

людей. А Иисус показал, как истинное величие созидает мост, делающий небесную истину простой и понятной всем обитателям земли.

В Израиле первого века мало что считалось более не стоящим внимания великих людей, чем дети. А Спаситель любил детей, и они чувствовали себя свободно с Ним. Он даже однажды поставил ребенка перед учениками, чтобы показать им пример истинного величия:

Иисус же, видя помышление сердца их, взяв дитя, поставил его пред Собою и сказал им: “Кто примет сие дитя во имя Мое, тот Меня принимает; а кто примет Меня, тот принимает Пославшего Меня; ибо кто из вас меньше всех, тот будет велик” (Лк. 9:47, 48).

Даже сейчас мы склонны думать, что детей должно быть “видно, но не

слышно”. Нам не раз хотелось сказать то, что изрек В. Филдс: “Уйди, ребенок. Ты мне мешаешь”.

А Христос никогда так не говорил, Он высоко ценил детей. Когда ученики возбраняли детям приходить к Иисусу, Он сказал: “Пустите детей и не препятствуйте им приходить ко Мне, ибо таковых есть Царство Небесное” (Мф. 19:14).

Так случилось, что, облекшись в незначительность, Господь указал на невысокую значимость всех, считавших себя достойными и важными. В Евангелии от Матфея мы читаем:

Иисус же, подозвав их, сказал: “Вы знаете, что князья народов господствуют над ними, и вельможи властвуют ими; но между вами да не будет так: а кто хочет между вами быть большим, да будет вам слугою” (Мф. 20:25, 26).

**Так случилось, что,
облекшись в
незначительность,
Господь указал
на невысокую
значимость всех,
считавших себя
достойными
и важными.**

Христос хотел привнести небесную перспективу в наше земное мировоззрение, указав на опасность увлечения мирскими ценностями богатому юноше (Мк. 10:22). Он предупреждал об обманчивости земного величия, предсказывая скорое разрушение иерусалимского храма (Мк. 13:1, 2). И даже служение Богу может стать опасным, если превратится в религию, выставляемую напоказ, чтобы снискать уважение среди людей (Мф. 6:1-5).

Господь весьма удивил Своих современников, переопределив рамки и названия того, что было действительно великим и поистине незначительным. И поскольку Сам Он обладал непревзойденным величием, Его желание указать на ценность того, что мир считал незначительным, действовало ошеломляюще на людей. Они чувствовали себя крайне неудобно от Его слов, низвергающих великих с их самовозведенных престолов и возвышающих смиренных и простых.

ПОЛНОТА, ОБЪЯВШАЯ НЕПОЛНОЦЕННОСТЬ

Однажды мне пришлось посетить столицу Индонезии Джакарту для участия в библейской конференции. Впечатления от посещения были двоякими: и веселыми, и скорбными. Было довольно забавно видеть на книжных лотках амери-

канские каталоги, предлагающие покупателям многочисленные предметы роскоши. И очень скорбно было наблюдать, как люди живут в ужасной нищете, мечтая не о роскоши, а хотя бы о скромном жилище, пище на каждый день и чистой воде.

Порой я даже не мог смотреть и отворачивался со слезами на глазах. В моей душе боролись, уступая место друг другу, самые разные чувства: вина, гнев, возмущение, брезгливость и жалость. Но в большинстве случаев я попросту отворачивался и не делал ничего для этих людей. Я увидел неполнценность их жизни и нашел ее превосходящей мои скромные возможности. Поэтому выступил на конференции, взял билет и уехал домой.

А Христос поступил по-другому. Он пришел в искалеченный и ущербный мир и посвятил Себя ему. И, вложив Свою жизнь

и душу в служение людям, Он преобразил их неполнценную жизнь в нечто совершенно иное.

Вряд ли можно найти что-нибудь более ошеломляющее и непонятное для людей, видевших Спасителя, чем Его неугасимое желание посвятить Себя изгоям общества. Он обратился с состраданием и участием к тем, от кого все отвернулись, как от негодных и неполнценных. И, наверное, нигде это не проявилось ярче, чем в случае с исцелением прокаженного.

*Иисус обратился
с состраданием
и участием к тем,
от кого все
отвернулись,
как от негодных
и неполнценных.*

Нам следует помнить, что прокаженные, описы-

ваемые в Библии, были изуродованы до неузнаваемости страшной болезнью. Опасность заражения всеяла во всех, видевших их, панический ужас.

Обнаружив у себя на теле высыхающий участок кожи, заболевший должен был обратиться к священникам, а затем отсторониться от общения с людьми на определенное время. Если второе обследование показывало, что это действительно проказа, страдалец должен был уйти из семьи, оставить дом, работу, общество, синагогу и удалиться за пределы города, в котором жил. Чаще всего прокаженные жили сообществами в пустынных местах, обреченные на жалкое существование и не питающие ни малейшей надежды на возвращение к прежней жизни. Если к прокаженному приближался здоровый человек, он должен был закрыть лицо и выкрикивать пре-

дупреждение: “Нечист! Нечист!” Прокаженные были изгоями из изгоев, отверженными среди отверженных, недостойными среди недостойных.

Все это должно послужить нам фоном для проявления удивительного характера Спасителя при Его встрече с прокаженным. Вот как об этом говорит Матфей:

И вот подошел прокаженный и, кланяясь Ему, сказал: “Господи! Если хочешь, можешь меня очистить”. Иисус, простерши руку, коснулся его и сказал: “Хочу, очистись”. И он тотчас очистился от проказы. И говорит ему Иисус: “Смотри, никому не сказывай, но пойди, покажи себя священнику и принеси дар, какой повелел Моисей, во свидетельство им” (Мф. 8:2-4).

Две особенности бросаются в глаза при чтении этого отрывка. Во-первых,

дерзновение прокаженного. Я почти воочию вижу его, ковыляющего навстречу Божьему Сыну, в то время как толпа расступается перед ним, подобно водам Черного моря перед жезлом Моисея. Его вера в способность Христа исцелить от проказы с не-преодолимой силой влекла его к Спасителю.

А во-вторых, я не могу надивиться на сострадание, явленное Иисусом, хотя этого слова и нет в тексте. Дело вот в чем: Он мог исцелить больного десятком различных способов: словом, жестом, даже мыслью. Однако Он отверг все общественные и обрядовые предписания того времени и исцелил прокаженного прикосновением.

Для того, кто не чувствовал человеческого прикосновения долгие годы, сострадательное действие Господа должно было значить едва ли не больше, чем само исцеление. Его сердце нуждалось в по-

нимании и сочувствии не меньше, чем искалеченное тело в здоровье.

Когда мы смотрим на этот, а также на многие другие случаи из жизни Христа, нас не может не удивить милосердие и сострадание, с которыми Он пришел в падший мир, прикоснувшись к самым непрглядным и недостойным его сторонам.

*Христос отверг
все общественные
и религиозные
предписания
Своего времени
и исцелил
прокаженного
прикосновением.*

Почему же Он пустился в такую даль, чтобы досстичь тех, кто был никому не нужен? Возможно, мы можем найти ответ в одном новозаветном отрывке:

Мы имеем не такого первосвященника, который не может состра- дать нам в немощах наших, но Который, подобно нам, искушен во всем, кроме греха.

Посему да приступаем с дерзновением к пре- столу благодати, чтобы получить милость и обрести благодать для благовременной помощи (Епр. 4:15, 16).

Спаситель увидел жизнь во всей ее полноте и неполноценности отчасти и для того, чтобы, когда скорби и тяготы омрачат нашу жизнь и мы станем искать у Него утешения и помо- щи, мы могли знать, что Он все понимает. Потому что Сам все испытал, видел и чувствовал. Он видел горе и боль не с превознесенных небесных обителей, а лицом к лицу.

Майкл Смит в одной из своих песен сравнивает приход Иисуса Христа на землю с очищающим и исцеляющим дождем:

Летним днем светлый дождь освежил мои уста, добрый Бог, славный Вождь, в мир с небес послал Христа.

Не сдержать светлых слез мне, искупленному в Нем: благодать мой Христос в душу мне излил дождем.

Господь смог оказать такое благое влияние на жизни падших и отверженных, потому что пожелал обять их неполноценность Своей полнотой. Это и удивило тех, кто считал себя достойными и достаточными.

ЦЕЛЬ, ОБЪЯВШАЯ БЕССМЫСЛЕННОСТЬ

Владимир Балуев является собой пример настоящей целеустремленности. Его посвященность и усердие – то, чего не хватает многим на жизненном марафоне.

Владимир – миссионер, трудящийся над созданием новых церквей в России.

Его так заботит духовное состояние сограждан, что, когда я с ним познакомился, он насаждал церкви сразу в шести деревнях. По одному дню в неделю он проводил в каждой из этих деревень, а один день отдавал семье.

Некоторые могут усомниться в целесообразности такого усердия. Однако Владимир лишь следует зову сердца. Он посвятил себя благовестию и трудится, не думая о себе.

В мире можно найти довольно много целеустремленных людей, однако тех, кто действительно готов в ущерб своим интересам устремиться к высшей, поставленной Богом цели, куда меньше. Когда речь заходит о всецелом посвящении Христу, верном и неуклонном следовании за ним, тут-то и обнаруживаются многочисленные отступления, падения и уход с Его пути.

Писание показывает эту слабость сынов человечес-

ких, сравнивая их с овцами. Отличительная черта этих животных – недальновидность и бесцельность. Если оставить овцу одну, она обязательно забредет в какие-нибудь дебри. Таковы и мы. Разве не о нас писал древний пророк?

*Все мы блуждали,
как овцы, сорвались
каждый на свою дорогу
(Ис. 53:6).*

А Матфей добавляет:

*Видя толпы народа,
[Иисус] сжался над
ними, что они были
изнурены и рассеяны,
как овцы, не имеющие
пастыря (Мф. 9:36).*

Эти вдохновенные слова – напоминание о нашей человеческой склонности блуждать. Песни сирен, которыми полон мир, влекут нас обманчивой прелестью. Мы теряем из виду истинную цель и начинаем идти неясными путями, ведущими в темную неизвестность.

Эта истина эхом отражается в словах гимна

“Дух Святой, Дух благодати”, написанного Робертом Робинсоном:

*Благодать,
мы всей душою
сознаем наш долг тебе:
ты своюю добротою
приковала нас к себе.
Мы так склонны
заблуждаться,
уходить с твоих путей;
наше сердце,
наши чувства
для себя запечатлей.*

Действительно, “мы так склонны заблуждаться”. Наше сердце куда чаще влечет нас в сторону от Божьих дел, чем бывает увлечено ими. Именно поэтому мы так нуждаемся в небесной благодати, которая удерживала бы нас на истинном пути и не позволяла сорваться с него.

В отличие от нас Спаситель многократно являл Свою посвященность достижению целей, поставленных Небесным Отцом.

Это особенно ярко проявилось в том скорбном и долгом пути, которым Он

прошел из стран Кесарии Филипповой до Иерусалима, где Его ждало унижение и смерть. Он ни разу не уклонился от Своего предназначения, несмотря на страстное желание учеников удержать Его. Матфей повествует:

С того времени Иисус начал открывать ученикам Своим, что Ему должно идти в Иерусалим и много пострадать от старейшин и первосвященников и книжников, и быть убиту, и в третий день воскреснуть. И, отозвав Его, Петр начал прекословить Ему: “Будь милостив к Себе, Господи! Да не будет этого с Тобою!” Он же, обратившись, сказал Петру: “Отойди от Меня, сатана! Ты Мне соблазн! Потому что думаешь не о том, что Божие, но что человеческое” (Мф. 16:21-23).

Господь пришел в мир с ясной целью: принести

свет и указать путь блуждающим, подобно овцам, людям. Он воплотил свое решение в жизнь, отвергнув все, что противоречило воле Отца, и встав на стезю посвященного послушания, зная при этом, что послушание возведет его на крест. Подобная целеустремленность была непонятна религиозным вождям, во всем следовавшим соображениям политической и личной выгоды.

Степень посвящения Христа видна в послании к Филиппийцам, где Павел пишет:

[Иисус] смирил Себя, быв послушным даже до смерти, и смерти крестной (Флп. 2:8).

Он исполнял замысел Своего Отца – от колыбели до креста. То же чувство высшей цели должно быть и нашим единственным ответом всем обольщению мира и зову собственной греховной плоти.

ДОСТАТОЧНОСТЬ, ОБЪЯВШАЯ УЩЕРБНОСТЬ

Когда машина застревает в грязи, пассажиры вылезают и начинают помогать водителю, толкая сзади изо всех сил. В большинстве случаев помочь удается и поездка благополучно продолжается. Но бывает, что человеческих усилий не хватает, и тогда приходится просить посторонней помощи.

Порой жизнь связывает и затягивает нас, как та грязь, и мы не можем прийти в себя от страшной боли утраты или тяжелых обстоятельств, навалившихся со всех сторон неподъемным грузом. В такие времена мы особенно ясно понимаем собственное бессилие перед всем тем, что может преподнести жизнь в падшем мире.

И все же мы упорно хотим жить, полагаясь на свои силы, напрягаемся и изнемогаем, пытаясь выб-

раться из очередной трясины, утверждая и провозглашая свою независимость и самодостаточность.

Какая трагичная самонадеянность! Как бы сильны мы ни были, факт таков: мы обрекаем себя на многие поражения, если полагаемся на собственные силы.

Обращаясь к самоуверенным членам коринфской церкви, Павел предупреждал:

Кто думает, что он стоит, берегись, чтобы не упасть (1 Кор. 10:12).

Апостол понимал, что все мы ущербны и попросту не соответствуем тому уровню, под который пытаемся подстроиться при виде трудностей. Никакой самоуверенности не хватит, чтобы компенсировать недостаток мудрости, силы и праведности – всего того, что необходимо для навигации по бурному житейскому морю.

Мы упорно хотим жить, полагаясь на свои силы, стараемся и изнемогаем, пытаясь утвердить свою независимость и самодостаточность.

Возможно, поэтому многие бывшие спортсмены не могут найти свое место в жизни после ухода из профессионального спорта. На игровом поле все под контролем. Во всем есть смысл. А после увольнения жизнь круто меняется и все спортивные навыки уже ничего не значат.

Живя по большей части в искусственно созданном мире, где жизнь расписана едва ли не по минутам, эти люди сформировали в себе чувство уверенности, которое, впрочем, всего лишь иллюзия. А теперь все, что

придавало жизни стабильность, улетучилось. Земля ушла из-под ног, опереться стало не на что.

Такие спортсмены – символ всех нас. Мы не можем справиться с жизнью собственными силами и умом.

Христос драматичным образом ответил на ложную самодостаточность, которую пытались демонстрировать люди, Им сотворенные. Во дни Его земной жизни эта самодостаточность воплотилась в сложную религиозную жизнь, средоточие которой находилось в Иерусалиме. Во время Своего торжественного въезда в древний город и глядя на него, Христос излил Свою скорбь о его судьбе в слезах.

И когда приблизился к городу, то, смотря на него, заплакал о нем и сказал: “О, если бы и ты хотя в сей твой день узнал, что служит к миру твоему! Но это скрыто ныне от глаз твоих” (Лк. 19:41, 42).

Почему Он плакал? Одна из причин открылась в последующие дни. Когда Спаситель учил народ в храме, к Нему чередой шли с коварными вопросами многие религиозные учителя и их ученики. В ответ им он произнес обличительную речь (Мф. 23), в которой обвинил их в гордости и высокомерии, заносчивости и самоуверенности. Все это обрекало на гибель не только их самих, но и тех, кто обращался к ним за духовным руководством.

Тем не менее Христос обращался к ним не столько с гневом, сколько с сердечной болью. Он оплакивал их конец, говоря:

Иерусалим, Иерусалим, избивающий пророков и камнями побивающий посланных к тебе! Сколько раз хотел Я собрать детей твоих, как птица собирает птенцов своих под крылья, и вы не захотели! (Мф. 23:37)

“Вы не захотели!” В этих словах мы видим божественно самодостаточного Христа, скорбящего от созерцания ложной человеческой самодостаточности. Эта скорбь излилась в Его слезах при въезде в Иерусалим – слезах Бога, скорбящего о людях.

Народ был не готов принять такого Бога. Даже сейчас многим претит мысль о скорбящем Боге. Музыкант Майкл Кард выразил это в песне:

*Я думал, Ты выше боли:
Не может быть Бог
несчастен;
Меня научили в школе,
Что скорби Ты
неподвластен.
Но может ли быть
бессстрастным
Объявший мне сердце
светом,
Кто так сострадал
несчастным,
Кто плакал о мире этом?*

Господь Иисус Христос, Единородный Сын всемогущего Бога, переживал

глубокую скорбь, оплакивая упорство самонадеянных людей, которое и в наши дни не позволяет им преклониться перед своим Создателем.

ЧИСТОТА, ОБЪЯВШАЯ ГРЕХОВНОСТЬ

В мою бытность студентом в Библейском колледже наш пастор часто повторял: “Хорошее яблоко не исправит испорченное, а гнилое испортит и здоровое”.

Он имел в виду силу влияния дурных сообществ на человека. И, надо сказать, в смысле действительности жизни он был прав.

Испорченность имеет свойство передаваться от одного человека к другому.

Однако в случае с Иисусом Христом все было наоборот. К Нему никоим образом не приставали пороки мира, а Сам Он словом и делом очищал

и возвращал к жизни то, что, казалось, было совершенно испорчено и не подлежало восстановлению. Люди, которых со всем основанием можно было назвать “гнилыми яблоками”, калялись в грехах и обращались к Богу.

Этого, к сожалению, не могли и не хотели понять религиозные вожди. Они долго и тяжело трудились, чтобы достичь обрядовой и, как им казалось, душевной чистоты. Одним из обязательных условий ее сохранения являлось предельное удаление от тех, кого они называли “грешниками”.

А Христос принимал этих нечистых людей, беседовал и ел с ними. Вот пример:

Когда Иисус возлежал в доме, многие мытарии и грешники пришли и возлегли с Ним и учениками Его. Увидев то, фарисеи сказали ученикам Его: “Для

чего Учитель ваши ест и пьет с мытарями и грешниками?” Иисус же, услышав это, сказал им: “Не здоровые имеют нужду во враче, но больные; пойдите, научитесь, что значит: милости хочу, а не жертвы. Ибо Я пришел призывать не праведников, но грешников к покаянию” (Мф. 9:10-13).

Для фарисеев была недопустимой мысль о том, что святой Бог может свободно общаться с грешниками. Действительно, Бог и грех несовместимы, однако праведность Христова сделала это общение возможным. По причине Своей внутренней святости и чистоты Господь был отделен от грехов тех, с кем общался. Со своей же стороны, Он коснулся их жизней, озарив сердца Своим светом и указав путь к тому, что угодно святому Богу.

Он выражал не осуждение, а сострадание. Он приближался к грешникам, а не удалялся от них. Замечательно это отношение Христа к тем, кто был заклеймен всеобщим осуждением, показано в Евангелии от Иоанна:

А утром опять пришел в храм, и весь народ шел к Нему. Он сел и учил их. Тут книжники и фарисеи привели к Нему женщину, взятую в прелюбодеянии, и, поставив ее посреди, сказали Ему: “Учитель! Эта женщина взята в прелюбодеянии; а Моисей в законе заповедал нам побивать таких камнями: Ты что скажешь?” Говорили же это, искушая Его, чтобы найти что-нибудь к обвинению Его. Но Иисус, наклонившись низко,

писал перстом на земле, не обращая на них внимания. Когда же продолжали спрашивать Его, Он, восклонившись, сказал им: “Кто из вас без греха, первый брось на нее камень”. И опять, наклонившись низко, писал на земле. Они же, услышав то и будучи обличаемы совестью, стали уходить один за другим, начиная от старших до последних; и остался один Иисус и женщина, стоящая посреди. Иисус, восклонившись и не видя никого, кроме женщины, сказал ей: “Женщина! Где твои обвинители? Никто не осудил тебя?” Она отвечала: “Никто, Господи”. Иисус сказал ей: “И Я не осуждаю тебя; иди и впредь не греши” (Ин. 8:2-11).

Книжники и фарисеи пытались уловить Его. Для них приговор был ясен, но, воспользовавшись случаем, они захотели поставить Спасителя в затруднительное положение. Согласится ли Он с Моисеем, осудив прелюбодейку на смерть? Если да, то Он одобрят побивание ее камнями и тем признает, что поступал неправильно, общаясь с ей подобными. Да к тому же высажется против римских законов, запрещавших побежденным народам выносить смертные приговоры. Если же нет, то Он нарушит закон Бога, от имени Которого пришел.

Господь обличил их в лицемерии, не извиняя при этом греха женщины. А Его сострадание не только спасло ее от страшной смерти, но и позволило начать новую жизнь.

БОГ НА КРЕСТЕ

Овладатель высших наград киноакадемии, фильм “Список Шиндлера” поражает зрителей реалистичными картинами ужасов Освенцима. Сюжет фильма раскрывает подлинную историю жизни Оскара Шиндлера, личности во многом парадоксальной и удивительной. Делавший деньги на военных заказах, член партии нацистов, он спас 1100 евреев из лагерей смерти, покупая их жизни дорогой для себя ценой.

Апогей сюжета приходится на момент, когда Ицхак Штерн, еврей-бухгалтер Шиндлера, составляет список заключенных по заказу своего хозяина. Внезапно Штерн осознает, что все люди составленного им списка – узники лагерей, подлежащие уничтожению в печах, а Шиндлер выкупает их за огромные

деньги. Штерн произносит: “Это совершенное добро. Это человеческая жизнь”. Список Шиндлера действительно являл собой предельную любовь и непостижимое сострадание перед лицом сверхъестественного зла.

Из всего удивительного и неожиданного, что говорит нам Христос о Боге, это, возможно, самое удивительное. Среди всех различий между тем, какого Бога ожидали люди и какого открыл им Спаситель, самое великое, яркое и удивительное было явлено на кресте.

Он сказал: “Сын Человеческий пришел взыскать и спасти погибшее” (Лк. 19:10). Окончательное спасение погибшего человечества осуществилось на Голгофе. И произошло это тем удивительным образом, который разрешил глубочайшие вопросы и восполнил важнейшие нужды нашего сердца.

Псалмопевец писал: *Милость и истина сретаются, правда и мир облобызаются* (Пс. 84:11).

Совершенное равновесие между милостью и истиной установилось на кресте Голгофы. Движимый милостью, Божий Сын занял там наше место. Ценой Своей жизни Он спас нас от того осуждения, которое по истине прилежало нам за нашу неполноту, бессмысленность, ущербность и греховность.

На кресте нам открывается истинное познание “славы Божьей в лице Иисуса Христа” (2 Кор. 4:6). Совершенная любовь приходит в равновесие с совершенным правосудием. Совершенная истина уравновешивается совершенной милостью. Это была величайшая неожиданность и удивительнейший из даров, в котором все мы так нуждались.

ТАК ЧТО ЖЕ?

Я предполагаю, что после размышлений обо всем высказанном в какой-то момент в нашей душе должен прозвучать вопрос: “Что же это значит для меня?”

Ответ на него зависит от того, в каком положении вы находитесь. Если у вас не было личной встречи с Иисусом Христом, если вы никогда не приходили к Богу с покаянием, то ответ будет следующим: у вас есть надежда, потому что Бог отдал Своего единородного Сына, чтобы явить вам Себя и Свою милость. Этот Бог предлагает вам дар прощения грехов – дар, который можно принять лишь верой.

Если же вы чадо Божье, то и здесь есть над чем поразмыслить. Как

Спаситель явил миру Небесного Отца, так и мы призваны к тому же. По Божьей благодати и Его силой мы сможем исполнить это дело. Павел сказал:

Мы – посланники от имени Христова, и как бы Сам Бог увершевает через нас; от имени Христова просим: примиритесь с Богом (2 Кор. 5:20).

Посланники Христовы – Его представители на земле. Это великая честь и не меньшая ответственность, которую музыканты группы “Для Него” выразили в песне:

*Сделать Тебя известным,
Вестью звучать благую,
Гласом Твоим небесным,
Песней моей земною,
Силой Творца вселенной,
Славой небес чертога
Сможет народ смиренный
Видимым сделать Бога.*



Духовные открытия®

Цель служения «Хлеб Наш Насущный» – донести до людей библейскую мудрость, которая может изменить жизнь каждого человека.

Брошюры серии «Духовные открытия» показывают в доступной форме применение истины Иисуса Христа и актуальность Писания во всех сферах жизни. Все брошюры доступны совершенно бесплатно. Их можно использовать для личного чтения, изучения в малых группах и/или благовестия.

Если вы хотите принять участие в нашем служении по распространению Божьего Слова, щелкните на кнопке «Пожертвовать». Благодарим вас за поддержку материалов «Духовные открытия» и «Хлеб Наш Насущный».

Многие люди, внося даже скромные пожертвования, позволяют миссии «Хлеб Наш Насущный» распространять мудрость Библии, которая преображает жизнь. Мы не получаем финансирования ни от какого сообщества или деноминации.

[ПОЖЕРТВОВАТЬ](#)